北京临川学校2015-2016学年度下学期期末考试
高二化学试题
满分100分，考试用时90分钟

相对原子质量：    H；1  C；12  O；16  Na;23    Cl; 35.5
第Ⅰ卷  选择题（共54分）

一、选择题（共18小题，每小题3分，共54分，每小题只有一个选项符合题意）

1、下列通式只表示一类物质的是 
   A、CnH2n+2      B、CnH2n       C、CnH2n-2       D、CnH2n-6
2、某烃与氢气加成后得到2，2-二甲基丁烷，该烃的名称是 
 A．3，3-二甲基-1-丁炔           B．2，2-二甲基-2-丁烯
 C．2，2-二甲基-1-丁烯           D．3，3-二甲基-2-丁烯
3、下列物质属于醇类的是 
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4、能用酸性高锰酸钾溶液鉴别的一组物质是 
 A．乙烯、乙炔                B．苯、己烷

    C．苯、甲苯                  D．己烷、环己烷

5、与CH3CH2CH=CH2互为同分异构体的是
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A.                            B.  
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C.                            D、

6、某烷烃发生氯代反应后，只能生成三种沸点不同的一氯代产物，此烷烃是   

 A.(CH3)2CHCH2CH2CH3    B.(CH3CH2)2CHCH3    C.(CH3)2CHCH(CH3)2    D.(CH3)3CCH2CH3
7．下列物质中，属于天然高分子化合物的是 
A．油脂       B．葡萄糖       C．纤维素       D．蔗糖
8．下列各组物质中，互为同分异构体的是

A．淀粉和纤维素     B．葡萄糖和麦芽糖    C．蔗糖和麦芽糖      D．蛋白质与氨基酸

9．下列物质中，在一定条件下既能发生银镜反应，又能发生水解反应的是

A．葡萄糖       B．淀粉      C．甲酸甲酯        D．油脂
10．油脂的硬化是油脂进行了

A．加成反应    B．酯化反应     C．氧化反应      D．皂化反应
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11.能在一定条件下发生加聚反应生成[image: image5.png]
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的单体是

A.氯乙烯        B.氯乙烯和乙烯   [image: image7.png]€ Clh=pmcn=ch D Clh(=CH—CH,
a a
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12．下列说法正确的是                                             

A．1 mol H2所占体积约为22.4 L

B．22 g CO2中含有的分子数约为6.02×1023
 C．100 mL 0.5 mol/L NaOH溶液中含溶质的质量为0.05 g

D．标准状况下，11.2 L O2和H2的混合气体所含分子数约为3.01×1023
13、设NA表示阿伏加德罗常数的数值，下列说法中错误的是
　A．32 g O2所含的分子数目为NA       B．1 mol H2O含有的H2O分子数目为NA
　C．1 mol H2O含有的氢原子数目为NA   D．0.5NA个O2分子的物质的量是0.5 mol
14、1.4 g某气体在标准状况下的体积为1.12 L，则其相对分子质量为
　A．14　　　 B．21　 　　C．28　　 　D．35
15、在一定温度下和压强下，1体积X2（气）跟3体积Y2（气）化合生成2体积气体化合物，则该化合物的分子式是
A．XY3        B．XY        C．X3Y   D．X2Y3      
16、实验室使用的浓盐酸的溶质质量分数为36.5%，密度为1.19 g·cm－3，则物质的量浓度是A．11.9    B．11.9 mol·L－1   C．0.012 mol·L－1   D．无法计算

17．下列说法正确的是
A．将22.4 L HCl溶于水配制1 L溶液，其溶质的物质的量浓度为1.0 mol/L
B．1 mol/L的Na2CO3溶液中含有2 mol Na＋
C．500 mL 0.5 mol/L的(NH4)2SO4溶液中含有NHeq \o\al(＋,4)个数为0.5NA(NA为阿伏加德罗常数)
D．Na＋浓度为0.2 mol/L的Na2SO4溶液中SOeq \o\al(2－,4)浓度为0.1 mol/L
18．设NA为阿伏加德罗常数的值，如果a g某气体双原子分子的分子数为p，则b g该气体在标准状况下的体积V(L)是
A.eq \f(22.4ap,bNA)  
B.eq \f(22.4ab,pNA)   C.eq \f(22.4a,bNA)  
D.eq \f(22.4pb,aNA)
第Ⅱ卷非选择题（共46分）
19、（15分）柳胺酚是一种药物，其常用的合成路线如下。回答下列问题：
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已知：

（1）柳胺酚的化学式为              。

（2）A → B反应所需的试剂是         ； B→ C反应的化学方程式为           。

（3）D→E反应的有机反应类型是         ；物质E含有官能团的名称是          。

（4）E和F反应的化学方程式为                                               。

（5）写出同时符合下列条件的F的同分异构体的结构简式：                             。

①含有苯环；②能发生银镜反应，不能发生水解反应；③在稀NaOH溶液中，1mol该同分异构体能与2molNaOH发生反应；④苯环上有二种不同化学环境的氢原子。
20、（16分）实验室欲用NaOH固体配制1.0mol•L-1的NaOH溶液240mL：
（1）配制溶液时，一般可以分为以下几个步骤：①称量 ②计算 ③溶解 ④倒转摇匀 ⑤转移 ⑥洗涤 ⑦定容 ⑧冷却。其正确的操作顺序为_                               ．本实验必须用到的仪器有天平、药匙、玻璃棒、烧杯、还有                 ．
（2）某同学欲称量一定量的NaOH固体，他先用托盘天平称量烧杯的质量，天平平衡后的状态如图． 烧杯的实际质量为             g，要完成本实验该同学应称出_         g NaOH．
（3）使用容量瓶前必须进行的一步操作是                       ．
（4）在配制过程中，其他操作都是正确的，下列操作会引起浓度偏高的是               ．
①没有洗涤烧杯和玻璃棒   ②转移溶液时不慎有少量洒到容量瓶外面   ③容量瓶不干燥，含有少量蒸馏水  ④定容时俯视刻度线   ⑤未冷却到室温就将溶液转移到容量瓶并定容  ⑥定容后塞上瓶塞反复摇匀，静置后，液面低于刻度线，再加水至刻度线．
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21．(15分)铜器久置于空气中会和空气中的水蒸气、CO2、O2作用产生“绿锈”，该“绿锈”俗称“铜绿”，又称“孔雀石”[化学式为Cu2(OH)2CO3]，“铜绿”能跟酸反应生成铜盐和CO2、H2O。某同学利用下述系列反应实现了“铜→铜绿→……→铜”的转化。

铜eq \o(――→,\s\up11(①))铜绿eq \o(――→,\s\up11(②))Aeq \o(――→,\s\up11(③))Cu(OH)2eq \o(――→,\s\up11(④))Beq \o(――→,\s\up11(⑤),\s\do4(H2))Cu

(1)从三种不同分类标准回答，“铜绿”属于哪类物质？                             _。
(2)请写出铜绿与盐酸反应的化学方程式：                                        。
(3)写出B的化学式              。
(4)上述转化过程中属于化合反应的是       ，属于复分解反应的是      (填序号)。
(5)写出①反应的化学方程式                                                   。
北京临川学校2015-2016学年度下学期期末考试
高二化学答题卡
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一、选择题（共18小题，每小题3分，共54分）请将选择题答案填入下表；

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、非选择题（共46分）

19、（15分）　(1)              (2                     

(3)                                          

(4)                                                               
(5)             
20、（16分） (1)                        ；                                  
(2)          ；          (3)                                ；(4)          
21．（15分）(1)                          
(2)                                                        
(3)                  (4)               ，                 

(5)                                                              
参考答案
一、选择题（共18小题，每小题3分，共54分）请将选择题答案填入下表；

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	A
	A
	B
	C
	A
	D
	C
	C
	C

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	A
	C
	D
	C
	C
	A
	B
	D
	D


二、非选择题（共46分）
19、（15分）
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20、（1）②①③⑧⑤⑥⑦④；250mL容量瓶、胶头滴管， 
（2）27.4；10.0；（3）检查容量瓶是否漏水；（4）④⑤
21．(1)铜盐、碳酸盐、碱式盐、盐、化合物(任意三种)
(2)Cu2(OH)2CO3＋4HCl===2CuCl2＋CO2↑＋3H2O

(3)CuO   (4)①　②③
(5)2Cu＋O2＋CO2＋H2O===Cu2(OH)2CO3
� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���





                             班级                      姓名                   座位号                  

















� EMBED PBrush  ���





� EMBED PBrush  ���

















[image: image19.png]


[image: image20.png]


[image: image21.png]CH,~ CH—CH=CE,
CH,



_1067837723

_1067961281

_1148725442

_1067837681

